

umorili bivšega carja, carico in veliko knežinjo Tatjano. V Carskem selu so brali za rajnike zadušnice.

Berlin, 6. junija. „Voss. Zeitung“ piše: Dasi so dementrali poročila o carjevem umoru, prihajajo zadnje dni ponovno poročila, ki pozitivno trde, da so carja umorili. „Novaja Zizn“ n. pr. trdi, da so umorili carja 23. junija v vlaku. „Politiken“ objavlja poročilo, ki je prišlo po ovinkih iz Carskega sela. Po božji službi 23. junija je stopil duhovnik pred oltar in rekel: Usmili se Bog Tvojega, pred kratkim umrlega služabnika Nikolaja Aleksandroviča.

Budimpešta, 6. junija. Posebni poročevalec „Az Esta“ objavlja sledeči intervju z velikim knezom Mihaelom, ki je rekel: Zakaj Nemci ničesar ne store, da rešijo carja iz rok boljševikov? — Ko je poročevalec ugovarjal, da Nemcem ni mogoče priti v bližino carjeve rodbine, je rekel veliki knez: Kar Nemci hočejo, tudi izpeljejo. Zapovedali so, naj se vrne ruska mornarica v Sebastopol in zgodilo se je, kar so hoteli. Zakaj ne grejo Nemci v Moskvo? Tam je glavno gnezdo boljševikov. Od tam naj jih izzeno in njih moč bo zlomljena. Boljševiki so nam povzročali težke dni. Veliko tednov nismo mislili, da ostanemo živi. S svojimi šestimi sinovi sem bil že zapisan na črnem seznamu. Kaj je z mirom? Kdaj se bo že končala vojska? Vsak hrepeni po miru, mislim, da si ga žele v Franciji ravno tako kakor v Angliji. Ne verjamem, da bivši car še kdaj zasede prestol.

Vojna na morju.

14.500 brutto-register-ton.

K.-B. Berlin, 2. julija. V zatvornem okolišju okrog Anglije je bilo skozi naše podmorske čolne 14.500 brutto-register-ton potopljenih.

Šef admiralnega štaba mornarice.

* * *

K.-B. Chiasso, 3. julija. Iz poročila, ki ga prinaša „Tribuna“ o boju nekega od večih bojnih ladij spremljanega transporta z sovražnim podmorskim čolnom, se vidi, da se je italijanska križarka „Parthenope“ dne 22. marca v Srednjem morju potopila.

15.000 brutto-register-ton.

K.-B. Berlin, 5. julija. Eden naših v Srednjem morju križajočih podmorskih čolnov je iz močno zavarovanega spremstva 4 dragocene parnike z okroglo 15.000 brutto-register-tonami potopil. Peti parnik od 5000 ton bil je s strelom težko poškodovan, zamogel pa je še bližnji pristan doseči.

Šef admiralnega štaba mornarice.

17.000 brutto-register-ton potopljenih.

K.-B. Berlin, 9. julija. Naši podmorski čolni uničili so v zatvornem okolišju okrog Anglije 17.000 brutto-register-ton ladjinega prostora. Glavni delež na uspehih ima od kapitanlajtnanta von Rabenau (Reinhard) poveljevani podmorski čoln, ki je na vzhodni obali Anglije 6 parnikov večji del iz močno zavarovanega spremstva sestrelil.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Dva angleška podmorska čolna uničena.

Nemški letalci pred izlivom Themse.

K.-B. Berlin, 8. julija. Dne 6. t. popoldne sta dva oddelka pomorskih letalcev pod vodstvom oberlajtnanta v rezervi Christiansen in lajtnanta v rezervi Bechet pred izlivom Themse angleška podmorska čolna „C 25“ in „C 51“ z bombami in ognjem strojnih pušk težko poškodovala. Sovražni razruševalci posku-

šali so podmorska čolna otvesti. „C 25“ je bil v potapljajočem se stanju opazovan.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Politični utrinki.

Izjava hrvatske deželne vlade proti jugoslovanski deklaraciji.

Od dneva do dneva se poraja za „Jugoslavijo“ vedno več razočaranja in obči poraz jugoslovanskih utopij ni več daleč. Tudi hrvatska vlada se je izrazila proti tej strupeni gonji Korošca, Verstovšeka in drugih sličnih činiteljev in je uvidela v tej gonji nevarno protidržavno veleizdajalstvo igr. Hrvatska noče jugoslovanskega združenja, noče imeti nič skupnega z drugimi narodi, ona se noče tudi zjediniti z kralje-morilskimi osvraženimi Srbi in hoče ostati sama ter sama skrbeti za svoj gospodarski procvit in kulturni razvitek. To so poglaviti in tako utemeljeni izrazi, da jih je treba zabilježiti in iz katerih si lahko vsak pаметen človek ustvari svoj lastni načrt bodočnosti. Tako se izraža ena politična zveza za drugo in prišel bo čas, ko bo Korošec sam na svojem cedilu osramočen in zasmehovan čakal hladnih obkladkov svojih jugoslovanskih devic temne preteklosti, ki ga še edine podpirajo in tolažijo ter mu lazijo pod kuto, ker je pač — „žegnan“. — In ti zapeljano slovensko ljudstvo, kam zreš in kaj misliš? Ali si res mnenja, da ti bode v drugi državi „mana“ iz neba letela? Pomilovanja si vredno, ubogo ljudstvo, da te v tvoji nevednosti tako perfidno zapeljujejo in te hočejo odtujiti in siloma izrgati od prestola slavnih Habsburžanov ter razkosati ljubo ti zemljo tvojih dedov in pradedov, ki so na tej grudi nekadaj srečno živeli. Ne daj se torej zapeljati od teh izdajalcev, ki se na eni strani državi dobrikajo, medtem ko že na drugi strani delujejo neumorno na to, da bi skupno z našimi zunanji sovražniki zamogli razbiti krasno našo Avstrijo, za katero smo že toliko na krvi in blagu žrtvovali. Iztrgaj se torej o ljudstvo iz kreppljen nesramnih in podlih jugoslovanskih veleizdajalcev in daj jim tudi ti brco, kjer jim najboljše prilega, kakor jim jo je zadala svojemu kralju zvesta hrvatska vlada in okleni se trdno in zvesto habsburškega prestola in združi se s tvojim sosedom druge narodnosti, s katerim sta dosedaj v miru in slogi živila...

Zmešnjave v Rusiji in češko-slovaški izdajalci.

Češko-slovaška veleizdajalska druhal na Ruskem, obstoječa iz avstrijskih dezertarjev, podpirana od entente, si prizadeva navse kripelje, premagati oporo sovjetske armade in se podati na francosko ali italijansko fronto, da bi se tam zahrbtno bojevala proti svoji lastni domovini. Ali sovjetskimi četam na Ruskem se je posrečilo preprečiti ta podli načrt, med tem ko je izdal komisar Trocki strogo povelje, da se vse rogovileže, ki se jih najde oborožene, razoroži in postreli. A kljub temu še ni miru. V Rusiji se porajajo grozne zmešnjave, tako da se danes več ne ve, kdo da je vendar pravi gospod v Rusiji. Ententa, na nje čelu lopovska in perfidna Anglija, hujska in podkupuje ubogo ljudstvo, da bi ga zopet zamoglo pridobiti na svojo stran in spraviti s tem celo Rusko zopet na vojno stanje proti osrednjima silama. Glavno ulogo igra pri vsem tem znani lisljak Kerenski, ki zaslepljen od angleškega zlata razširja propagando proti Nemčiji in Avstriji. S tem je tudi v zvezi sedanjí politični umor cesarsko-nemškega poslanika v Moskvi. Kako bode sicer ta cela stvar izšla, noče in ne moremo prerokovati, ali vidi se že, da bode sedanja vlada Sovjetov dovolj močna, da prepreči in zavrne vsa pretečo ji nevarnost. — Radovedni pa smo, kak sprejem bode znala naša vlada napraviti tistim vjetim lopovskim, breznačajnim in podlim dezertarjem, ki se nahajajo sedaj kot vjeti na Ruskem, kadar se bodo enkrat v domovino vrnili? Ces. in kr. vojaške oblasti

imajo od strani vrnivših se vjetnikov o ustundni in sramotni protidržavni gonji istih baje že dovolj dokazov v roki, da si bodo lahko že sestavile en tozadevni strog kazenski načrt.

Umor cesarjevo-nemškega poslanika v Moskvi.

Grof Mirbach od dveh agentov entente z ročnimi granatami umorjen.

K.-B. Berlin, 6. julija. Uradno se poroča: Dva gospoda sta naprosila danes popoldne cesarskega poslanika v Moskvi za razgovor, katerega jima je grof Mirbach v navzočnosti legacijskega svetovalca Riezlerja in nekega v sobi navzočega nemškega častnika dovolil. Neznanca sta potegnila revolverja in namerila na cesarskega poslanika, katerega sta ustrelila. Predno je bilo mogoče zabraniti, sta vrgla nato ročnih granat in se rešila s skokom skozi okno na cesto.

Grof Mirbach, ki sta ga nevarno ranila, je kmalu nato umrl, ne da bi se bil zopet zavedel; ostala dva gospoda nista ranjena.

Takoj, ko se je izvedelo o zločinu, sta prišla v poslanistvo komisarja zunanjih reči Cičer in Karahan, ki sta izrazila legacijskemu svetovalcu ogorčenje in obžalovanje je sovjetske vlade nad pretresujočim dogodkom.

Žal, da se še ni posrečilo izslediti in prijeti zločincev. Dosedanji izid uvedene preiskave dopušta domnevo, da se gre za agenta, ki sta v službi entente.

Dr. Conci iz službe odpuščen.

K.-B. Innsbruck, 5. julija. Cesar je z odlokom od 22. junija 1918 deželnega poslanca dr. Henrika Conci kot prvega namestnika deželnega glavarja v vodstvu deželne zbornice poknežene grofovine Tirolske iz službe odpustil.

* * *

Ta odredba je brezdvomno v zvezi z panslavističnimi slavnostmi, ki so se vršile v Pragi in pri katerih se je ta nesrečna kultura zvezala v imenu vsega avstrijskega italijanstva sveda brez sporazuma in izrazi istega s češkimi veleizdajalskimi kričaci. Ali Italijani Primorske in Trienta so pa odločno in javno nastopili proti njegovim izjavam, češ, da ga nikdo teh ni pooblastil in tako si je stekel sedaj ta pošteni jezik za prevroče simpatije veleizdajalskega panslavizma zaslužen brco.

Jugoslovanska demokratska stranka in vlada.

K.-B. Dunaj, 6. julija. Uradno se danes razglša:

Danes je prišel k ministerskemu predsedniku vitezu Seidler načelnik zveze nemško-nacionalnih strank poslanec dr. Waldner, da ga opozori na pojave, ki so se pokazali pri nedavno ustanovnem zborovanju jugoslovanske demokratske stranke v Ljubljani. Ministerski predsednik je odgovoril, da mu ni bilo znano, da se namerava vršiti tako zborovanje in da tudi notranji minister, ki ga je vprašal, o tem ničesar ni vedel. Kranjsko deželno predsedstvo, ki je bilo pozvano, da o tem poroča, je izjavilo, da politična oblast prireditve raditega ni prepovedala, ker je bilo zborovanje omejeno na povabljene goste (§ 2). Deželnemu predsedstvu je bilo naročeno, da čimprej poda natančno pojasnilo.

Mislimo, da vlada že zadosti ve, kak veter je pihal na tem zborovanju, če le čita kar prinaša o njem. „Slovenski Narod“. Čudimo se le, da vlada, minister notranjih zadev in deželne oblasti o tem nič ne vedo ali nič niso vedele, o čem so že kakor se reče čivkali vrabci na strehi. Radovedni smo na odgovor vlade na vprašanje poslanca dr. Waldner.

Wekerle o obrekvalcih cesarice.

K.-B. Budimpešta, 3. julija. Iz seje poslaniške zbornice: Poslanec Karl Huszar